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INTRODUCTION

NOTE MÉTHODOLOGIQUE

Ce cahier thématique « Vie Etudiante » a été réalisé par la Délégation à l’Appui au Pilotage, à l’Evaluation et à la
Qualité (DAPEQ), sous-direction Observatoire et Analyse de données (SD-OAD), de l’Université de Lorraine (UL).

Les données utilisées pour l’édition de ce cahier thématique proviennent de l’Enquête Vie Etudiante menée de jan-
vier à mars 2023 par l’Université de Lorraine. Cette enquête à destination de l’ensemble des étudiantes et étudiants
a permis d’obtenir 6 118 questionnaires exploitables, soit un taux de réponse de 10,5 %.

Afin de garantir la représentativité de l’échantillon, les données de l’enquête ont ensuite été redressées via des
pondérations appliquées selon 3 caractéristiques (genre, bourse sur critères sociaux et composante de formation).
Ont été exclus de l’analyse les étudiant·es en Institut de Formation en Soins Infirmiers (IFSI) et les doctorant·es, en
raison du nombre de réponses trop faible qui ne permettait pas une exploitation statistique.

Dans ce cahier, les résultats concernant la population étudiante fréquentant le territoire sont présentés selon 3 sous-
populations distinctes :

— La population formée sur le territoire mais qui n’y réside pas ;

— La population formée sur le territoire et qui y réside également ;

— La population résidant sur le territoire mais qui étudie en dehors de celui-ci.

Ces regards, complémentaires, permettent une caractérisation complète de la vie étudiante concernant la population
fréquentant le territoire.

Les cahiers thématiques « Vie Etudiante » de chaque territoire ont été conçus de manière identique. Si la métho-
dologie définie permet d’appréhender de manière homogène la vie des étudiantes et étudiants de chaque territoire,
il convient toutefois d’éviter les comparaisons hâtives en l’absence de données supplémentaires nécessaires à la
contextualisation des données présentées.

Le glossaire situé en fin de document précise les définitions des principaux indicateurs, notions et acronymes utilisés.
Pour faciliter la lecture, les effectifs pondérés représentés dans les tableaux ont été arrondis à l’unité la plus proche
(ce qui peut expliquer des variations de pourcentage pour des effectifs en apparence identiques).
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CHIFFRES-CLÉS DE LA POPULATION ÉTUDIANTE FRÉQUENTANT L’EPCI

66 % des étudiantes et étudiants de l’UL fréquentant l’EPCI y résident

09 % se restaurent au Restaurant Universitaire tous les jours

52 % résident chez leurs parents

19 % jugent leur état de santé physique "très bon"

59 % pratiquent une activité physique et sportive

36 % pratiquent une activité artistique et culturelle

21 % sont membres d’une association étudiante

20 % ont des difficultés financières à faire face aux besoins

55 % envisagent de rester travailler dans le département
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1. PROFIL DES ÉTUDIANT·ES AYANT REPONDU A L’ENQUETE

1.1. TYPES DE POPULATION

N = 55

Population
Etudiant dans l’EPCI mais non résidant 19 (34%)
Etudiant et résidant dans l’EPCI 24 (43%)
Etudiant hors EPCI mais résidant 13 (23%)

23%

43%

34%
Population

Etudiant dans l'EPCI mais non résidant

Etudiant et résidant dans l'EPCI

Etudiant hors EPCI mais résidant
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1.2. COMPOSANTES DE FORMATION

Population
Etudiant dans l’EPCI mais

non résidant, N=19
Etudiant et résidant
dans l’EPCI, N=24

Etudiant hors EPCI
mais résidant, N=13

Total, N =
55

Composante
CEU 0 (0%) 0 (0%) 2 (13%) 2 (3%)
Droit Sarre-
guemines

6 (29%) 4 (17%) 0 (0%) 10 (17%)

INSPE 0 (0%) 0 (0%) 9 (74%) 9 (17%)
INSPE Sar-
reguemines

2 (12%) 4 (16%) 0 (0%) 6 (11%)

IUT
Moselle-Est

11 (59%) 16 (67%) 0 (0%) 27 (49%)

SHS Metz 0 (0%) 0 (0%) 2 (13%) 2 (3%)
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1.3. EPCI DE RÉSIDENCE

Population
Etudiant dans l’EPCI mais

non résidant, N = 19
Etudiant et résidant
dans l’EPCI, N = 24

Etudiant hors EPCI
mais résidant, N = 13

Total, N =
55

EPCI de
résidence
CA de Forbach
Porte de France

2 (13%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (4%)

CA de
Haguenau

0 (2%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (1%)

CA Saint-Avold
Synergie

3 (16%) 0 (0%) 0 (0%) 3 (6%)

CA
Sarreguemines
Confluences

0 (0%) 24 (100%) 13 (100%) 36 (66%)

CC de l’Alsace
Bossue

5 (24%) 0 (0%) 0 (0%) 5 (8%)

CC du Pays de
Bitche

4 (22%) 0 (0%) 0 (0%) 4 (8%)

CC du Saulnois 2 (10%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (4%)
CC Sarrebourg
Moselle Sud

2 (10%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (3%)

Eurométropole
de Strasbourg

0 (2%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (1%)

20

40

60

EPCI de résidence de 
l'ensemble des étudiant·es 
fréquentant le territoire 
(%)
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2. MODES DE RESTAURATION

2.1. FRÉQUENCE DES REPAS AU RU LE MIDI

Population

Etudiant dans l’EPCI
mais non résidant, N =

19
Etudiant et résidant
dans l’EPCI, N = 24

Etudiant hors EPCI
mais résidant, N =

13
Total, N

= 55

Fréquence des repas au
RU le midi
Tous les jours de présence
sur votre campus

2 (9%) 3 (11%) 1 (6%) 5 (9%)

Plusieurs fois par semaine 0 (0%) 4 (18%) 0 (0%) 4 (8%)
Une fois par semaine 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%)
Plusieurs fois par mois
mais moins qu’une fois par
semaine

0 (0%) 0 (0%) 9 (74%) 9 (17%)

Une fois par mois ou moins 2 (10%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (3%)
Jamais 15 (81%) 17 (71%) 3 (21%) 35

(63%)

21%74%6%

71%18%11%

81%10%9%

Etudiant hors EPCI mais résidant

Etudiant et résidant dans l'EPCI

Etudiant dans l'EPCI mais non résidant

0% 25% 50% 75% 100%
Pourcentage

P
op

ul
at

io
n

Fréquence des repas 
au RU le midi

Tous les jours de présence 
sur votre campus

Plusieurs fois par semaine

Plusieurs fois par mois mais moins qu’une fois par semaine

Une fois par mois ou moins

Jamais
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2.2. AUTRE(S) MANIÈRE(S) DE SE RESTAURER LE MIDI

Population

Etudiant dans l’EPCI
mais non résidant, N =

17
Etudiant et résidant
dans l’EPCI, N = 21

Etudiant hors EPCI
mais résidant, N =

12
Total, N

= 50

Repas au domicile
Oui 5 (31%) 15 (74%) 2 (14%) 22

(45%)
Non 12 (69%) 5 (26%) 10 (86%) 28

(55%)
A l’extérieur du campus
(boulangerie, fast food,
etc.)
Oui 9 (54%) 10 (49%) 9 (78%) 29

(58%)
Non 8 (46%) 11 (51%) 3 (22%) 21

(42%)
Cafétéria CROUS
Oui 0 (0%) 2 (8%) 1 (8%) 3 (5%)
Non 17 (100%) 19 (92%) 11 (92%) 48

(95%)
Foodtruck CROUS ou
autre
Oui 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%)
Non 17 (100%) 21 (100%) 12 (100%) 50

(100%)
CROUS Market
Oui 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%)
Non 17 (100%) 21 (100%) 12 (100%) 50

(100%)
Epiceries du commerce
Oui 3 (17%) 3 (16%) 0 (0%) 6 (13%)
Non 14 (83%) 17 (84%) 12 (100%) 44

(87%)
Distributeurs
automatiques
Oui 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%)
Non 17 (100%) 21 (100%) 12 (100%) 50

(100%)
Repas sur le campus
mais provenant du
domicile
Oui 9 (49%) 12 (59%) 10 (86%) 31

(62%)
Non 9 (51%) 9 (41%) 2 (14%) 19

(38%)
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Repas sur le campus mais provenant du domicile

Distributeurs automatiques

Epiceries du commerce

CROUS Market

Foodtruck CROUS ou autre

Cafétéria CROUS

A l'extérieur du campus (boulangerie, fast food, etc.)

Repas au domicile

0% 25% 50% 75% 100%
Pourcentage

A
ut

re
(s

) 
m

an
iè

re
(s

) 
de

 s
e 

re
st

au
re

r 
le

 m
id

i

Population

Etudiant dans l’EPCI mais non résidant

Etudiant et résidant dans l’EPCI

Etudiant hors EPCI mais résidant
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2.3. NIVEAU DE SATISFACTION DE LA RESTAURATION À PROXIMITÉ DU CAMPUS

Population

Etudiant dans l’EPCI
mais non résidant, N =

19
Etudiant et résidant
dans l’EPCI, N = 24

Etudiant hors EPCI
mais résidant, N = 13

Total, N
= 55

Niveau de satisfaction
de la restauration (0-10)
Moyenne (ET) 5,7 (0,7) 5,6 (0,7) 5,8 (0,3) 5,7 (0,4)
Non-réponses 0 1 0 1

0.0

2.5

5.0

7.5

10.0

Etudiant dans l’EPCI 
mais non résidant

Etudiant et résidant 
dans l’EPCI

Etudiant hors EPCI 
mais résidant

Population

N
iv

ea
u 

de
 s

at
is

fa
ct

io
n 

de
 la

 r
es

ta
ur

at
io

n 
(0

−
10

) 
M

oy
en

ne
 e

t i
nt

er
va

lle
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e 
co

nf
ia

nc
e 

à 
95

%
)
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3. CONDITIONS DE LOGEMENT

3.1. HABITAT

Population
Etudiant dans l’EPCI mais

non résidant, N = 19
Etudiant et résidant
dans l’EPCI, N = 24

Etudiant hors EPCI
mais résidant, N = 13

Total, N =
55

Type
d’habitation
Chez l’un ou les
deux parents

15 (79%) 13 (55%) 1 (6%) 29 (52%)

Dans un
logement
indépendant

2 (12%) 10 (43%) 12 (94%) 25 (44%)

En résidence
collective

0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%)

Autre 2 (9%) 0 (2%) 0 (0%) 2 (4%)

94%6%

2%43%55%

9%12%79%

Etudiant hors EPCI mais résidant

Etudiant et résidant dans l'EPCI

Etudiant dans l'EPCI mais non résidant

0% 25% 50% 75% 100%
Pourcentage

P
op

ul
at

io
n

Type d'habitation

Chez l'un ou les deux parents

Dans un logement indépendant

Autre

NB : La modalité “Autre” regroupe les logements temporaires (dont hôtels), amicaux et/ou familiaux autres que chez
les parents.
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3.2. TYPE DE LOGEMENT INDÉPENDANT

Population
Etudiant dans l’EPCI

mais non résidant, N = 2
Etudiant et résidant
dans l’EPCI, N = 10

Etudiant hors EPCI
mais résidant, N = 12

Total, N =
25

Type d’habitat
indépendant
Autre 0 (19%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (2%)
Location dans
parc HLM

0 (0%) 0 (0%) 1 (8%) 1 (4%)

Location dans
parc privé

2 (81%) 10 (100%) 11 (92%) 23 (94%)

8%92%

100%

19%81%

Etudiant hors EPCI mais résidant

Etudiant et résidant dans l'EPCI

Etudiant dans l'EPCI mais non résidant

0% 25% 50% 75% 100%
Pourcentage

P
op

ul
at

io
n

Type d'habitat 
indépendant

Location dans parc privé

Location dans parc HLM

Autre
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3.3. COLOCATION EN LOGEMENT INDÉPENDANT

Population
Etudiant dans l’EPCI mais

non résidant, N = 2
Etudiant et résidant dans

l’EPCI, N = 10
Etudiant hors EPCI mais

résidant, N = 12
Total, N =

25

Colocation
Oui 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%)
Non 2 (100%) 10 (100%) 12 (100%) 25 (100%)

100%

100%

100%

Etudiant hors EPCI mais résidant

Etudiant et résidant dans l'EPCI

Etudiant dans l'EPCI mais non résidant

0% 25% 50% 75% 100%
Pourcentage

P
op

ul
at

io
n

Colocation Non
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3.4. PART DE COHABITANT CHEZ LEUR(S) PARENT(S)

Population
Etudiant dans l’EPCI mais

non résidant, N = 19
Etudiant et résidant
dans l’EPCI, N = 24

Etudiant hors EPCI
mais résidant, N = 13

Total, N =
55

Cohabitation
avec parent(s)
Cohabitant 15 (79%) 13 (55%) 1 (6%) 29 (52%)
Décohabitant 4 (21%) 11 (45%) 12 (94%) 27 (48%)

94%6%

45%55%

21%79%

Etudiant hors EPCI mais résidant

Etudiant et résidant dans l'EPCI

Etudiant dans l'EPCI mais non résidant

0% 25% 50% 75% 100%
Pourcentage

P
op

ul
at

io
n

Cohabitation avec parent(s)
Cohabitant

Décohabitant
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3.5. NIVEAU DE SATISFACTION DE L’HABITAT

Logement
Chez l’un ou les deux

parents, N = 29
Dans un logement

indépendant, N = 25
En résidence

collective, N = 0
Autre, N

= 2
Total, N =

55

Satisfaction de
l’habitat
Très satisfait 22 (75%) 8 (34%) 0 (NA%) 2 (100%) 32 (58%)
Plutôt satisfait 7 (23%) 5 (19%) 0 (NA%) 0 (0%) 11 (20%)
Plutôt insatisfait 1 (2%) 2 (8%) 0 (NA%) 0 (0%) 2 (4%)
Très insatisfait 0 (0%) 9 (39%) 0 (NA%) 0 (0%) 9 (17%)
Non-réponses 0 0 0 0 0

100%

39%8%19%34%

2%23%75%

Autre

Dans un logement indépendant

Chez l'un ou les deux parents

0% 25% 50% 75% 100%
Pourcentage

Ty
pe

s 
d'

ha
bi

ta
t

Satisfaction de l'habitat

Très satisfait

Plutôt satisfait

Plutôt insatisfait

Très insatisfait

NB : La modalité “Autre” regroupe les logements temporaires (dont hôtels), amicaux et/ou familiaux autres que chez
les parents.
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4. ÉTAT DE SANTE ET CONDITIONS SOCIALES

4.1. ÉTAT DE SANTÉ PHYSIQUE

Population
Etudiant dans l’EPCI mais

non résidant, N = 19
Etudiant et résidant
dans l’EPCI, N = 24

Etudiant hors EPCI mais
résidant, N = 13

Total, N =
55

Santé
physique
Très bon 4 (23%) 6 (26%) 0 (0%) 10 (19%)
Bon 9 (52%) 14 (64%) 11 (100%) 34 (68%)
Mauvais 4 (25%) 2 (10%) 0 (0%) 6 (13%)
Très
mauvais

0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%)

Non-
réponses

1 2 2 5

100%

10%64%26%

25%52%23%

Etudiant hors EPCI mais résidant

Etudiant et résidant dans l'EPCI

Etudiant dans l'EPCI mais non résidant

0% 25% 50% 75% 100%
Pourcentage

P
op

ul
at

io
n

Santé physique

Très bon

Bon

Mauvais
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4.2. ÉTAT DE SANTÉ PSYCHIQUE

Population
Etudiant dans l’EPCI mais

non résidant, N = 19
Etudiant et résidant
dans l’EPCI, N = 24

Etudiant hors EPCI mais
résidant, N = 13

Total, N =
55

Santé
psychique
Très bon 4 (21%) 3 (16%) 0 (0%) 7 (14%)
Bon 10 (60%) 9 (43%) 9 (85%) 29 (59%)
Mauvais 2 (14%) 8 (38%) 2 (15%) 12 (24%)
Très
mauvais

1 (6%) 1 (3%) 0 (0%) 2 (3%)

Non-
réponses

1 4 2 7

15%85%

3%38%43%16%

6%14%60%21%

Etudiant hors EPCI mais résidant

Etudiant et résidant dans l'EPCI

Etudiant dans l'EPCI mais non résidant

0% 25% 50% 75% 100%
Pourcentage

P
op

ul
at

io
n

Santé psychique

Très bon

Bon

Mauvais

Très mauvais
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4.3. RECOURS À DES DISPOSITIFS D’AIDE ALIMENTAIRE DEPUIS LA RENTRÉE

Population
Etudiant dans l’EPCI mais

non résidant, N = 19
Etudiant et résidant
dans l’EPCI, N = 24

Etudiant hors EPCI
mais résidant, N = 13

Total, N =
55

Recours à l’aide
alimentaire
Oui 0 (0%) 2 (8%) 9 (85%) 11 (22%)
Non 18 (100%) 19 (92%) 2 (15%) 39 (78%)
Non-réponses 1 3 2 6

15%85%

92%8%

100%

Etudiant hors EPCI mais résidant

Etudiant et résidant dans l'EPCI

Etudiant dans l'EPCI mais non résidant

0% 25% 50% 75% 100%
Pourcentage

P
op

ul
at

io
n

Recours à l'aide alimentaire
Oui

Non
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4.4. TAUX DE COUVERTURE COMPLÉMENTAIRE

Population

Etudiant dans l’EPCI
mais non résidant, N

= 19

Etudiant et
résidant dans
l’EPCI, N = 24

Etudiant hors EPCI
mais résidant, N =

13
Total, N

= 55

Couverture complémentaire
Oui, une mutuelle étudiante 0 (0%) 2 (10%) 0 (0%) 2 (4%)
Oui, la mutuelle de mes parents 11 (60%) 9 (40%) 1 (6%) 20

(40%)
Oui, la Complémentaire Santé
Solidaire (CSS) ou CSS
participative (CSSP)

1 (6%) 0 (0%) 1 (9%) 2 (4%)

Oui, une autre mutuelle ou
assurance

5 (26%) 10 (45%) 0 (0%) 14
(29%)

Non, je n’ai pas de couverture
complémentaire

1 (8%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (3%)

Je ne sais pas ou je ne connais
pas

0 (0%) 1 (5%) 9 (85%) 10
(21%)

Non-réponses 1 2 2 5

85%9%6%

5%45%40%10%

8%26%6%60%

Etudiant hors EPCI mais résidant

Etudiant et résidant dans l'EPCI

Etudiant dans l'EPCI mais non résidant

0% 25% 50% 75% 100%
Pourcentage

P
op

ul
at

io
n

Couverture 
complémentaire

Oui, une mutuelle étudiante

Oui, la mutuelle de mes parents

Oui, la Complémentaire Santé Solidaire (CSS) 
ou CSS participative (CSSP)
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Non, je n’ai pas de couverture complémentaire
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4.5. TAUX DE RENONCEMENT AUX SOINS

Population
Etudiant dans l’EPCI mais

non résidant, N = 19
Etudiant et résidant
dans l’EPCI, N = 24

Etudiant hors EPCI
mais résidant, N = 13

Total, N =
55

Renoncement
aux soins
Oui 2 (11%) 6 (26%) 10 (91%) 18 (35%)
Non 16 (89%) 15 (74%) 1 (9%) 32 (65%)
Non-réponses 1 3 2 6

9%91%

74%26%

89%11%

Etudiant hors EPCI mais résidant

Etudiant et résidant dans l'EPCI

Etudiant dans l'EPCI mais non résidant
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4.6. INDICE ET NIVEAUX DE VULNÉRABILITÉ ÉTUDIANTE

Population

Etudiant dans l’EPCI
mais non résidant, N =

19
Etudiant et résidant
dans l’EPCI, N = 24

Etudiant hors EPCI
mais résidant, N = 13

Total, N
= 55

1,9 2,6 1,1 2,0

3 (14%) 4 (17%) 2 (13%) 8 (15%)
11 (56%) 12 (50%) 10 (79%) 33 (59%)
5 (28%) 4 (16%) 1 (7%) 10 (18%)

Indice moyen de 
vulnérabilité étudiante 
(0-12)
Niveaux de 
vulnérabilité étudiante 
Pas de vulnérabilité (0) 
Vulnérabilité faible (1-2) 
Vulnérabilité moyenne 
(3-5)
Vulnérabilité forte (6-12) 0 (2%) 4 (17%) 0 (0%) 4 (8%)

7%79%13%

17%16%50%17%

2%28%56%14%

Etudiant hors EPCI mais résidant

Etudiant et résidant dans l'EPCI

Etudiant dans l'EPCI mais non résidant
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étudiante

Pas de vulnérabilité (0) 

Vulnérabilité faible (1−2) 

Vulnérabilité moyenne (3−5) 

Vulnérabilité forte (6−12)
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5. ACTIVITÉS PHYSIQUES ET SPORTIVES

5.1. PRATIQUE

Population
Etudiant dans l’EPCI

mais non résidant, N = 19
Etudiant et résidant
dans l’EPCI, N = 24

Etudiant hors EPCI
mais résidant, N = 13

Total, N =
55

Pratique
physique et
sportive
Oui 12 (65%) 19 (81%) 0 (0%) 32 (59%)
Non 7 (35%) 4 (19%) 11 (100%) 22 (41%)
Non-réponses 0 0 2 2

100%

19%81%

35%65%

Etudiant hors EPCI mais résidant

Etudiant et résidant dans l'EPCI

Etudiant dans l'EPCI mais non résidant
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Pourcentage
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5.2. RAISONS DE L’ABSENCE DE PRATIQUE

Population
Etudiant dans l’EPCI

mais non résidant, N = 7
Etudiant et résidant
dans l’EPCI, N = 4

Etudiant hors EPCI
mais résidant, N = 11

Total, N =
22

Raisons de
l’absence de
pratique
Par choix 1 (15%) 3 (66%) 0 (0%) 4 (18%)
Par manque de
temps libre

3 (38%) 1 (23%) 10 (91%) 14 (62%)

Par manque de
moyens financiers

1 (15%) 0 (10%) 1 (9%) 2 (11%)

A cause d’un
problème de santé

0 (7%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (2%)

A cause d’une
situation de
handicap

0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%)

Autre 2 (25%) 0 (0%) 0 (0%) 2 (7%)

9%91%

10%23%66%

25%7%15%38%15%

Etudiant hors EPCI mais résidant

Etudiant et résidant dans l'EPCI

Etudiant dans l'EPCI mais non résidant
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de pratique

Par choix

Par manque de temps libre

Par manque de moyens financiers

A cause d’un problème de santé

Autre
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5.3. SATISFACTION À L’ÉGARD DES ACTIVITÉS PHYSIQUES ET SPORTIVES PROPOSÉES
PAR L’UL

Population
Etudiant dans l’EPCI mais

non résidant, N = 12
Etudiant et résidant
dans l’EPCI, N = 19

Total, N =
32

Niveau de satisfaction des activités
physiques et sportives (0-10)
Moyenne (ET) 6,2 (1,1) 5,7 (0,6) 5,9 (0,6)
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6. ACTIVITÉS ARTISTIQUES ET CULTURELLES

6.1. PRATIQUE

Population
Etudiant dans l’EPCI

mais non résidant, N = 19
Etudiant et résidant
dans l’EPCI, N = 24

Etudiant hors EPCI
mais résidant, N = 13

Total, N
= 55

Pratique artistique
et culturelle
Oui 9 (52%) 9 (38%) 1 (6%) 19 (36%)
Non 9 (48%) 15 (62%) 10 (94%) 33 (64%)
Non-réponses 1 0 2 3

94%6%

62%38%

48%52%

Etudiant hors EPCI mais résidant

Etudiant et résidant dans l'EPCI

Etudiant dans l'EPCI mais non résidant
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6.2. FRÉQUENCE MOYENNE ANNUELLE DE LA CONSOMMATION

Population

Etudiant dans l’EPCI
mais non résidant, N =

19
Etudiant et résidant
dans l’EPCI, N = 24

Etudiant hors EPCI
mais résidant, N = 13

Total, N
= 55

Théâtre 0,1 0,1 0,0 0,1
Opéra 0,3 0,1 0,0 0,2
Cinéma 7,7 5,8 10,0 6,8
Concert/festival 1,5 1,6 0,0 1,6
Musées d’art et
d’histoire,
scientifique

3,7 2,2 5,0 2,9

Conférence
scientifique

0,0 0,3 0,0 0,2

Autre conférence 0,0 0,2 0,0 0,2

Théâtre

Opéra

Cinéma

Concert/festival Musées d’art et d’histoire

Conférence scientifique

Autre conférence
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6.3. APPRÉCIATION DE LA FRÉQUENCE DE LA CONSOMMATION

Population

Etudiant dans l’EPCI
mais non résidant, N =

19
Etudiant et résidant
dans l’EPCI, N = 24

Etudiant hors EPCI
mais résidant, N =

13
Total, N

= 55

Fréquentation
d’évènements et/ou de
lieux suffisante
Oui 8 (49%) 13 (55%) 0 (0%) 21

(41%)
Non 9 (51%) 10 (45%) 11 (100%) 30

(59%)
Non-réponses 2 0 2 5

100%

45%55%

51%49%

Etudiant hors EPCI mais résidant

Etudiant et résidant dans l'EPCI

Etudiant dans l'EPCI mais non résidant

0% 25% 50% 75% 100%
Pourcentage
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Fréquentation d'évènements 
et/ou de lieux suffisante

Oui

Non

Université et territoires CA Sarreguemines Confluences
35

Vie étudiante



UL/DAPEQ/OAD

6.4. RAISONS DE L’INSUFFISANCE DE LA FRÉQUENCE

Population
Etudiant dans l’EPCI mais

non résidant, N = 9
Etudiant et résidant
dans l’EPCI, N = 10

Etudiant hors EPCI mais
résidant, N = 11

Total, N =
30

Prix
Oui 7 (83%) 9 (90%) 2 (15%) 18 (61%)
Non 1 (17%) 1 (10%) 9 (85%) 12 (39%)
Horaires
Oui 3 (31%) 5 (43%) 9 (85%) 17 (55%)
Non 6 (69%) 6 (57%) 2 (15%) 13 (45%)
Eloignement
Oui 6 (66%) 7 (68%) 10 (91%) 23 (76%)
Non 3 (34%) 3 (32%) 1 (9%) 7 (24%)
Accès
Oui 1 (17%) 3 (25%) 1 (9%) 5 (17%)
Non 7 (83%) 8 (75%) 10 (91%) 25 (83%)
Manque
de temps
Oui 6 (69%) 7 (67%) 10 (91%) 23 (77%)
Non 3 (31%) 3 (33%) 1 (9%) 7 (23%)
Programmation
Oui 0 (5%) 2 (19%) 0 (0%) 2 (8%)
Non 8 (95%) 8 (81%) 11 (100%) 27 (92%)

Programmation

Manque de temps

Accès

Eloignement

Horaires

Prix
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Pourcentage

R
ai

so
ns

 d
e 

l'i
ns

uf
fis

an
ce

 d
e 

la
 fr

éq
ue

nc
e

Population

Etudiant dans l’EPCI mais non résidant

Etudiant et résidant dans l’EPCI

Etudiant hors EPCI mais résidant
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7. ACTIVITÉS ASSOCIATIVES

7.1. PRATIQUE

7.1.1. MAISON DE L’ÉTUDIANT

Population

Etudiant dans l’EPCI
mais non résidant, N =

19
Etudiant et résidant
dans l’EPCI, N = 24

Etudiant hors EPCI
mais résidant, N =

13
Total, N

= 55

Allé(e) au moins une fois
à la maison de l’étudiant
Oui 2 (11%) 2 (8%) 10 (91%) 14

(27%)
Non 16 (89%) 20 (92%) 1 (9%) 37

(73%)
Non-réponses 1 2 2 5

9%91%

92%8%

89%11%

Etudiant hors EPCI mais résidant

Etudiant et résidant dans l'EPCI

Etudiant dans l'EPCI mais non résidant

0% 25% 50% 75% 100%
Pourcentage
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Allé(e) au moins une fois 
à la maison de l’étudiant

Oui

Non
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7.1.2. ASSOCIATIONS ÉTUDIANTES

Population

Etudiant dans l’EPCI
mais non résidant, N =

19
Etudiant et résidant
dans l’EPCI, N = 24

Etudiant hors EPCI
mais résidant, N =

13
Total, N

= 55

Adhérent(e) d’une ou
plusieurs associations
étudiantes
Oui 7 (37%) 4 (19%) 0 (0%) 11

(21%)
Non 11 (63%) 17 (81%) 11 (100%) 40

(79%)
Non-réponses 1 2 2 5

100%

81%19%

63%37%

Etudiant hors EPCI mais résidant

Etudiant et résidant dans l'EPCI

Etudiant dans l'EPCI mais non résidant
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Adhérent(e) d'une ou plusieurs 
associations étudiantes

Oui

Non
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7.1.3. ASSOCIATIONS EXTÉRIEURES À L’UNIVERSITÉ

Population

Etudiant dans l’EPCI
mais non résidant, N =

19
Etudiant et résidant
dans l’EPCI, N = 24

Etudiant hors EPCI
mais résidant, N =

13
Total, N

= 55

Membre d’une
association extérieure à
l’Université
Oui 4 (24%) 4 (17%) 0 (0%) 8 (16%)
Non 14 (76%) 18 (83%) 11 (100%) 43 (84%)
Non-réponses 1 2 2 5

100%

83%17%

76%24%

Etudiant hors EPCI mais résidant

Etudiant et résidant dans l'EPCI

Etudiant dans l'EPCI mais non résidant

0% 25% 50% 75% 100%
Pourcentage
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Membre d’une association 
extérieure à l’Université

Oui

Non
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7.2. TYPES D’ASSOCIATIONS FRÉQUENTÉES

Population
Etudiant dans l’EPCI mais non

résidant, N = 8
Etudiant et résidant dans

l’EPCI, N = 8
Total, N =

15

Humanitaire / Solidarité
Oui 1 (19%) 0 (6%) 2 (12%)
Non 6 (81%) 7 (94%) 13 (88%)
Promotion de l’égalité et de
la diversité
Oui 0 (6%) 0 (0%) 0 (3%)
Non 7 (94%) 8 (100%) 15 (97%)
Sportif
Oui 4 (49%) 3 (42%) 7 (46%)
Non 4 (51%) 5 (58%) 8 (54%)
Environnement /
développement durable
Oui 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%)
Non 8 (100%) 8 (100%) 15 (100%)
Culturel
Oui 1 (7%) 0 (0%) 1 (4%)
Non 7 (93%) 8 (100%) 15 (96%)
Syndical
Oui 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%)
Non 8 (100%) 8 (100%) 15 (100%)
Politique
Oui 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%)
Non 8 (100%) 8 (100%) 15 (100%)
Santé / handicap
Oui 0 (6%) 0 (0%) 0 (3%)
Non 7 (94%) 8 (100%) 15 (97%)
International
Oui 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%)
Non 8 (100%) 8 (100%) 15 (100%)
Liée à votre filière d’études
Oui 5 (66%) 4 (52%) 9 (59%)
Non 3 (34%) 4 (48%) 6 (41%)
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Liée à votre filière d’études

International

Santé / handicap

Politique

Syndical
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Environnement / développement durable
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Humanitaire / Solidarité
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7.3. SATISFACTION À L’ÉGARD DES ACTIVITÉS ASSOCIATIVES EXISTANTES À L’UL

Population

Etudiant dans l’EPCI
mais non résidant, N =

19
Etudiant et résidant
dans l’EPCI, N = 24

Etudiant hors EPCI
mais résidant, N =

13
Total, N

= 55

Niveau de satisfaction des
activités associatives
(0-10)
Moyenne (ET) 6,0 (0,6) 6,5 (0,6) 6,7 (0,3) 6,4 (0,3)
Non-réponses 4 4 2 9
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8. BUDGET

8.1. BUDGET MENSUEL

Budget mensuel : moyenne (erreur-type) / médiane (quartiles).

Population
Etudiant dans l’EPCI mais

non résidant, N = 17
Etudiant et résidant
dans l’EPCI, N = 20

Etudiant hors EPCI mais
résidant, N = 11

Total, N =
48

Budget
mensuel
Moyenne
(ET)

418 (101) 653 (104) 945 (92) 635 (98)

Médiane
(EI)

286 (100 - 673) 700 (300 - 935) 836 (739 - 933) 700 (221 -
1 000)

0
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Etudiant dans l’EPCI 
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8.2. PROVENANCE DU BUDGET

Population

Etudiant dans l’EPCI
mais non résidant, N =

17
Etudiant et résidant
dans l’EPCI, N = 20

Etudiant hors EPCI
mais résidant, N = 11

Total, N
= 48

Aide des parents
Oui 9 (50%) 6 (28%) 1 (6%) 15 (31%)
Non 9 (50%) 14 (72%) 10 (94%) 33 (69%)
Aide familiale autre
que les parents
Oui 2 (9%) 0 (0%) 1 (9%) 3 (5%)
Non 16 (91%) 20 (100%) 10 (91%) 46 (95%)
Bourse sur critères
sociaux
Oui 9 (53%) 7 (35%) 1 (6%) 17 (35%)
Non 8 (47%) 13 (65%) 10 (94%) 31 (65%)
Bourse au mérite
Oui 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%)
Non 17 (100%) 20 (100%) 11 (100%) 48

(100%)
Autre bourse
Oui 0 (0%) 2 (8%) 0 (0%) 2 (3%)
Non 17 (100%) 18 (92%) 11 (100%) 47 (97%)
Aide Personnalisée au
Logement (APL)
Oui 0 (0%) 5 (24%) 1 (9%) 6 (12%)
Non 17 (100%) 15 (76%) 10 (91%) 43 (88%)
Autre aide de la CAF
Oui 2 (11%) 0 (0%) 1 (9%) 3 (6%)
Non 16 (89%) 20 (100%) 10 (91%) 46 (94%)
Activité rémunérée
régulière ou
occasionnelle
Oui 3 (19%) 4 (21%) 0 (0%) 8 (16%)
Non 14 (81%) 16 (79%) 11 (100%) 41 (84%)
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Activité rémunérée régulière ou occasionnelle
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8.3. COUVERTURE DES DÉPENSES

Population
Etudiant dans l’EPCI

mais non résidant, N = 17
Etudiant et résidant
dans l’EPCI, N = 20

Etudiant hors EPCI
mais résidant, N = 11

Total, N
= 48

Les revenus
couvrent les
dépenses
Oui 4 (24%) 12 (60%) 9 (85%) 25 (53%)
Oui, mais je dois
travailler pour

5 (28%) 4 (20%) 0 (0%) 9 (18%)

Non 8 (49%) 4 (20%) 2 (15%) 14 (29%)

15%85%

20%20%60%

47%27%26%

Etudiant hors EPCI mais résidant

Etudiant et résidant dans l'EPCI

Etudiant dans l'EPCI mais non résidant
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Non
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8.4. TYPE D’ACTIVITÉ RÉMUNÉRÉE RÉGULIÈRE OU OCCASIONNELLE

Population
Etudiant dans l’EPCI mais non

résidant, N = 3
Etudiant et résidant dans

l’EPCI, N = 4 Total, N = 8

Type d’activité
rémunérée
Apprentissage 2 (56%) 2 (38%) 4 (46%)
Emploi étudiant à l’UL 1 (16%) 0 (0%) 1 (7%)
Stage 0 (14%) 0 (0%) 0 (6%)
Travail salarié en dehors
de l’UL

0 (14%) 3 (62%) 3 (40%)

38%62%

56%14%16%14%

Etudiant et résidant dans l'EPCI

Etudiant dans l'EPCI mais non résidant
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Université et territoires CA Sarreguemines Confluences
47

Vie étudiante



UL/DAPEQ/OAD

8.5. DIFFICULTÉS FINANCIÈRES DEPUIS LE DÉBUT DE L’ANNÉE UNIVERSITAIRE

Population

Etudiant dans l’EPCI
mais non résidant, N =

17
Etudiant et résidant
dans l’EPCI, N = 20

Etudiant hors EPCI
mais résidant, N = 11

Total, N
= 48

Difficultés financières à
faire face aux besoins
Oui 5 (27%) 5 (25%) 0 (0%) 10 (20%)
Non 13 (73%) 15 (75%) 11 (100%) 39 (80%)

100%

75%25%

73%27%

Etudiant hors EPCI mais résidant

Etudiant et résidant dans l'EPCI

Etudiant dans l'EPCI mais non résidant
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9. INSERTION ENVISAGÉE

9.1. ZONE(S) D’INSERTION ENVISAGÉE(S)

Population

Etudiant dans l’EPCI
mais non résidant, N =

19
Etudiant et résidant
dans l’EPCI, N = 24

Etudiant hors EPCI
mais résidant, N = 13

Total, N
= 55

Dans le département
de votre lieu d’études
Oui, absolument 3 (18%) 2 (8%) 0 (0%) 5 (12%)
Oui, pourquoi pas 7 (37%) 10 (44%) 2 (100%) 19 (43%)
Non 5 (29%) 9 (39%) 0 (0%) 15 (33%)
Je ne sais pas encore 3 (16%) 2 (9%) 0 (0%) 5 (11%)
En Lorraine
Oui, absolument 3 (19%) 1 (4%) 0 (0%) 4 (8%)
Oui, pourquoi pas 8 (48%) 11 (51%) 11 (100%) 31 (60%)
Non 3 (19%) 8 (36%) 0 (0%) 11 (22%)
Je ne sais pas encore 2 (14%) 2 (9%) 0 (0%) 5 (9%)
Dans la Région
Grand Est
Oui, absolument 5 (26%) 3 (11%) 2 (13%) 9 (17%)
Oui, pourquoi pas 9 (49%) 14 (58%) 11 (87%) 34 (62%)
Non 2 (11%) 5 (22%) 0 (0%) 7 (13%)
Je ne sais pas encore 2 (14%) 2 (9%) 0 (0%) 5 (8%)
En France
Oui, absolument 7 (42%) 7 (29%) 0 (0%) 14 (27%)
Oui, pourquoi pas 6 (33%) 12 (53%) 11 (100%) 29 (56%)
Non 2 (11%) 1 (2%) 0 (0%) 3 (5%)
Je ne sais pas encore 2 (13%) 4 (16%) 0 (0%) 6 (12%)
Au Luxembourg
Oui, absolument 1 (3%) 0 (2%) 0 (0%) 1 (2%)
Oui, pourquoi pas 6 (35%) 17 (75%) 9 (85%) 32 (63%)
Non 7 (37%) 5 (23%) 2 (15%) 13 (26%)
Je ne sais pas encore 4 (24%) 0 (0%) 0 (0%) 4 (8%)
En Europe
Oui, absolument 0 (0%) 5 (20%) 1 (6%) 5 (10%)
Oui, pourquoi pas 5 (26%) 14 (63%) 3 (21%) 22 (41%)
Non 7 (37%) 1 (4%) 0 (0%) 8 (14%)
Je ne sais pas encore 6 (37%) 3 (13%) 9 (74%) 19 (35%)
A l’international
Oui, absolument 1 (8%) 0 (0%) 1 (6%) 2 (4%)
Oui, pourquoi pas 4 (20%) 14 (58%) 2 (13%) 19 (35%)
Non 9 (52%) 4 (17%) 1 (7%) 14 (26%)
Je ne sais pas encore 3 (19%) 6 (26%) 9 (74%) 19 (35%)
Je ne sais pas encore
Oui, absolument 1 (8%) 0 (0%) 0 (0%) 1 (3%)
Oui, pourquoi pas 1 (5%) 3 (20%) 0 (0%) 3 (9%)
Non 7 (59%) 5 (41%) 1 (9%) 13 (38%)
Je ne sais pas encore 3 (28%) 5 (39%) 9 (91%) 18 (50%)
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Je ne sais pas encore

A l'international

En Europe

Au Luxembourg

En France

Dans la Région Grand Est

En Lorraine

Dans le département de votre lieu d'études
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9.2. RAISONS POUR RESTER DANS LE DÉPARTEMENT ET/OU LA LORRAINE

Population

Etudiant dans l’EPCI
mais non résidant, N

= 12

Etudiant et
résidant dans
l’EPCI, N = 12

Etudiant hors
EPCI mais

résidant, N = 11
Total, N

= 35

Le cadre de vie me convient
Oui 5 (45%) 6 (51%) 9 (85%) 21

(59%)
Non 7 (55%) 6 (49%) 2 (15%) 14

(41%)
J’ai des attaches personnelles
Oui 7 (60%) 10 (83%) 11 (100%) 28

(81%)
Non 5 (40%) 2 (17%) 0 (0%) 7 (19%)
J’ai trouvé un stage ou un
poste qui m’a plu
Oui 2 (14%) 3 (21%) 9 (85%) 14

(39%)
Non 10 (86%) 10 (79%) 2 (15%) 22

(61%)
La proximité avec le
Luxembourg, l’Allemagne, la
Suisse et/ou la Belgique
Oui 7 (61%) 7 (55%) 0 (0%) 14

(40%)
Non 5 (39%) 6 (45%) 11 (100%) 21

(60%)
La proximité avec Paris
Oui 0 (0%) 1 (8%) 0 (0%) 1 (3%)
Non 12 (100%) 11 (92%) 11 (100%) 34

(97%)

La proximité avec Paris

La proximité avec le Luxembourg, 
l'Allemagne, la Suisse et/ou la Belgique

J'ai trouvé un stage ou un poste qui m'a plu

J'ai des attaches personnelles

Le cadre de vie me convient
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9.3. RAISONS POUR PARTIR DE LA LORRAINE

Population
Etudiant dans l’EPCI mais

non résidant, N = 3
Etudiant et résidant dans

l’EPCI, N = 8
Total, N =

11

Je ne connais pas d’entreprise en
Lorraine
Oui 0 (0%) 3 (32%) 3 (23%)
Non 3 (100%) 5 (68%) 9 (77%)
L’offre de logement ne me convient
pas
Oui 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%)
Non 3 (100%) 8 (100%) 11 (100%)
Je souhaite retourner dans ma
région ou mon pays d’origine
Oui 2 (71%) 4 (44%) 6 (51%)
Non 1 (29%) 5 (56%) 6 (49%)
Je ne sais pas encore quel métier
je souhaite faire
Oui 0 (0%) 0 (0%) 0 (0%)
Non 3 (100%) 8 (100%) 11 (100%)
Je ne trouve pas de stage ou de
poste dans mon domaine
Oui 0 (0%) 2 (20%) 2 (14%)
Non 3 (100%) 6 (80%) 10 (86%)

Je ne trouve pas de stage 
ou de poste dans mon domaine

Je ne sais pas encore quel métier je souhaite faire

Je souhaite retourner dans ma région 
ou mon pays d'origine

L'offre de logement ne me convient pas

Je ne connais pas d'entreprise en Lorraine
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GLOSSAIRE

Définitions

— Population étudiante fréquentant l’EPCI : Population étudiante présente sur le territoire parce qu’elle y
étudie et/ou y réside.

— Indice de vulnérabilité étudiante : Proposé par le groupe de travail « Conditions de vie » co-animé par le
RESeau national des Observatoires du SUPérieur (RESOSUP) et l’OVE national, cet indicateur a été construit
au regard des résultats des travaux de l’Observatoire de la Vie Etudiante des Formations et de l’Insertion
Professionnelle (OVEFIP) de l’Université de Rouen 1. Il permet de synthétiser un grand nombre d’informations
impactant le phénomène de la vulnérabilité étudiante en un indice allant de 0 (absence de vulnérabilité) à 12
(vulnérabilité maximale). Il considère trois dimensions : une première liée à la dimension économique décrite
par des variables relatives aux difficultés financières et à la nécessité de travailler ; une deuxième liée aux
conditions de vie décrites par des variables relatives aux conditions de vie des étudiantes et étudiants (accès
à l’alimentation, aux soins, au logement et perception de l’état de santé physique et psychologique) ; une
troisième liée à l’isolement saisie par des variables relatives à l’aide des proches et au sentiment d’isolement.

— Niveaux de vulnérabilité étudiante : Regroupement des indices en 4 niveaux (0 = pas de vulnérabilité, 1-2
= vulnérabilité faible, 3-5 = vulnérabilité moyenne, 6 et plus = vulnérabilité forte).

— Erreur-type (ET) : Écart-type d’une statistique calculée à partir d’un échantillon.

— Intervalle de confiance à 95% : Intervalle délimitant, avec 95% de chance, la valeur de la moyenne qu’aurait
donnée une interrogation exhaustive de la population (+/- 1,96 x ET).

— Ecart-interquartile (EI) : Intervalle situé entre 25% et 75% de la population.

1. BACHELET Adèle, « Conditions de vie des étudiants 2014 : Fiche n°3 Précarité », OVEFIP, Université de Rouen, janvier 2016
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